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3. Fliggvénytranszformaciok

1. FELADAT ELEMI FUGGVENYTRANSZFORMACIOK, A FUGGO VALTOZO TRANSZFORMACIOI

Abréazoljuk a megadott fliggvényt a megfeleld elemi fiiggvény transzformalasaval! Fiiggvény
(fliggd valtozo) linedris transzformaciodi (fiiggbleges transzformaciok). Ezeknél a fliggd
valtozoval egyiitt az értékkészlet is transzformalddik, az értelmezési tartomany nem valtozik.

y =f(x) — y = f(x) + d transzformacio: fiiggéleges eltolas (d>0: folfelé, d<0: lefelé):
Qy=x+2 by=x>-3 c)y=0,5+sinx d)y=tgx-1 e)y=2"+0,25f)
y=vx-2

y = f(X) — y = ¢ f(x) , c>0 transzformacio: fliggbleges nyujtas (c>1) vagy zsugoritas (c<1):

a)y=025¢ byy=3x c)y=05sinxd)y=2ctgx e)y=20,5 f) y=2x
y = f(x) — y = —f(x) transzformacio: tiikrozés az x-tengelyre:
Ay=—x by=-x> cy=-cosx dy=-tgx ey=-e f)y=-3x
2. FELADAT ELEMI FUGGVENYTRANSZFORMACIOK, A FUGGETLEN VALTOZO
TRANSZFORMACIOI

Ezeknél a fiiggetlen valtozoval egyiitt az értelmezési tartomany is transzformalodik, az
értékkészlet nem valtozik.

y = f(x) — y = f(x+b) transzformacio: vizszintes eltolas (b>0: balra, b<0: jobbra):
8)y=(-157b)y=(x+3)° ¢) y=cos(x~5) d)y=2"" ¢ y=vx-2

y = f(x) — y = f(ax) , a>0 transzformacid: vizszintes nyuajtas (a<l) vagy zsugoritas (a>1):

a)y = (0,5%)* b) y = cos(%x) c)y=sin2x d) y=tg¥ e) y=+/3x

y = f(X) — y = f(-x) transzformacio: tiikrozés az y-tengelyre:

a)y=(x)’ b)y=sin(-x) c)y=e" d) y = log,(-x) ) y=+v-X
3. FELADAT OSSzETETT LINEARIS TRANSZFORMACIOK

A megfelel6 alapfliggvénybdl kiindulva elemi transzformdacios Iépések segitségével
abrazoljuk az alabbi fliggvényeket:

a)y=-20x+1%+4 b)y=05(x-10>2 ) y=12"1 dyy=4+4"2¢)y =2 In(x) -3

Hy= Iogl/(2x) +1 Q) y=2-sin(34x) h)y=2cos 2x+1 y=2tgx-1]j)
y=2x-1-1



4. FELADAT TORTLINEARIS FUGGVENYEK

Alakitsa at a tortlinearis fiiggvényt és dbrazolja az 1/X alapfiiggvénybdl kiindulva elemi
transzformacios 1épések segitségével:

X+1 X 2x -1 1-3x
)Y 2X )Y Xx+1 )Y 2x+1 )y X—-3

5. FELADAT ABRAZOLIA AZ ALABBI FUGGVENYEKET
fx)=3(x=2°=1; gx):=VX =1 +3; hx_):=log1 (x =1)=2;
2
fx):=logz(=x); gx):=vV=x; hx ):=23%;
fx )i=1-22% gx ):=3-2"%; hx ):=3%+1;
1\ X
fx)=2@1-47%); gx ) =-32%=2); hx) = —2((—) - 1);

X =1 X+3 X+1
fx) = x+2; g(x) = 1—x; hx) = 1—2x;

6. FELADAT ABRAZOLIA A G(X) FUGGVENYEKET, HA F(X) AZ ALABBI GRAFIKONOKKAL ADOTT

g(x)=2f(x-1)-2; g(x)=-f(x+1)-2; g(x)=f(x-2)+1;
g(x)=f(2x); g(x)=-f(x/3)-2; g(x)=f(x-2)+1;
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